

重点

《习近平关于中国特色大国外交论述摘编》 出版发行

据新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国特色大国外交论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,面对国际形势风云变幻,我们开创性推进中国特色大国外交,我国对外工作砥砺前行、波澜壮阔,取得了历史性成就。习近平总书记深刻把握新时代中国和世界发展大

势,在对外工作上进行一系列重大理论和实践创新,形成了习近平外交思想。习近平外交思想,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对于坚持党对外事工作的集中统一领导,统筹国内国际两个大局,牢牢把握服务民族复兴、促进人类进步这条主线,坚定维护国家主权、安全、发展利益,推动构建人类命运共同体,努力开创中国特色大国外交新局面,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》共分10个专题:坚持以维护党中央权威为统领加强党对对外工作的集中统一领导;坚持以实现中华民族伟大复兴为使命推进中国特色大国外交;坚持以维护世界和平、促进共同发展为宗旨推动构建人类命运共同体;坚持以中国特色社会主义为根本增强战略自信;坚持以共商共建共享为原则推动“一带一路”建设;坚持以相互尊重、合作共赢为基础走和平发展道路;坚持以深化

外交布局为依托打造全球伙伴关系;坚持以公平正义为理念引领全球治理体系改革;坚持以国家核心利益为底线维护国家主权、安全、发展利益;坚持以对外工作优良传统和时代特征相结合为方向塑造中国外交独特风范。书中收入504段论述,摘自习近平总书记2012年12月至2019年11月期间的讲话、谈话、报告、演讲、文章、贺信等190多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中共广东省委十二届九次全会在广州召开 决战决胜全面建成小康社会 在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上 干出新气象展现新作为

李希代表省委常委会作工作报告

新快报讯 1月5日,中国共产党广东省第十二届委员会第九次全体会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神及中央经济工作会议精神,总结2019年工作,分析面临的形势,研究部署2020年工作,以新担当新作为决战决胜全面建成小康社会,努力在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上干出新气象展现新作为。省委常委会主持会议。省委书记李希代表省委常委会作工作报告,省长马兴瑞就经济工作作具体部署。

会议指出,过去一年,省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,抓住粤港澳大湾区建设和支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区重大历史机遇,扎实落实“1+1+9”工作部署,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,成功举办庆祝新中国成立70周年系列活动,坚定稳妥有效应对中美经贸摩擦,坚决服从服务中央港澳工作大局,全面做好“六稳”工作,推动各项事业取得新进展,在实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”征程上迈出新步伐。一是持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。二是持续加强党的领导和党的建设,深入推进全面从严治党,不断巩固风清气正的政治生态。三是持续推进全面深化改革开放,重点领域改革和创造型引领型改革取得新突破。四是持续推动高质量发展,经济发展稳中有进、稳中向好,人民群众获得感幸福感安全感稳步提升。五是持续提高发展平衡性和协调性,加快构建“一核一带一区”区域发展新格局,乡村振兴、文化强省建设和平安广东法治广东建设取得新成效。六是持续打好三大攻坚战,防范化解重大风险、脱贫攻坚、污染防治取得关键进展。同时,坚

定不移发展社会主义民主政治,加强和改善党委对人大、政协工作的领导,爱国统一战线持续巩固壮大,人民团体作用进一步发挥,党管武装、全民国防教育、军民融合发展取得新成绩。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于“两个大局”的重要论述精神,把握大局大势,坚定信心决心,凝聚起推动新时代广东改革发展的强大动力。一是必须坚定发挥好政治优势,用实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是必须坚持中央经济工作会议提出的四个重要认识,切实用以指导改革发展各项工作。三是必须坚持稳中求进工作总基调,实事求是、尊重规律,审时度势、保持定力,该稳的要稳住,该进的要进取。四是必须坚定不移贯彻新发展理念,树立正确政绩观、发展观,把高质量发展之路走对走实走好。五是必须充分释放改革开放强大动力,总结经济特区建立40年的宝贵经验和深刻启示,加快形成全面深化改革开放新格局。六是必须坚定办好自己的事,持续推动“1+1+9”工作部署落地落实,一张施工图干到底。七是必须高质量完成全面建成小康社会各项任务。八是必须有效防范化解风险挑战。

会议强调,面对中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,国际竞争的新优势越来越集中体现在科技创新上,牵住科技创新这个“牛鼻子”,就抓住了必争必胜的制高点。我们要认真总结改革开放40多年的经验,从战略上抓好整体设计和谋划,敢闯敢试、敢为人先,自力更生、自主创新,在全面深化改革开放中加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,把方方面面的创新力创造力调动起来、激发出来,强化企业创新主体地位,巩固壮大一批具有强大竞争力的世界级企业,发展提升一批具有行业引领地位的创新型企业,培育打造一批具有高成长性的未来型企业,引领广东加快质量变革、效率变革、动力变革,走在高质量发展的前列。

会议强调,2020年是全面建成小康

社会决战决胜之年,是“十三五”规划收官之年,做好今年工作至关重要。今年全省工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会以及中央经济工作会议精神,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧扣全面建成小康社会目标任务,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持以改革开放为动力,以粤港澳大湾区建设为“纲”,以支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为牵引,深入落实“1+1+9”工作部署,坚定推动高质量发展,坚决打好三大攻坚战,全面做好“六稳”工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定,保持经济社会平稳健康发展,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,得到人民群众认可、经得起历史检验。

会议强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神和党中央决策部署,牢记使命、感恩奋进,扎实推动广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”。一要笃定心志推动粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区,全力支持广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”,把“双区驱动效应”充分释放出来。二要坚定实施创新驱动发展战略,深入推进高质量发展,把对外开放的大门越开越大,大力推动国有企业和民营企业改革发展,加快建设现代产业体系。三要推动“一核一带一区”区域发展新格局深化实施,培育支撑新格局的动力源,建立多管齐下的动力传导机制,完善涵养区域协调发展动力的政策体系,构建高质量发展动力系统。四要强力实施乡村振兴战略,攻坚克难补齐“三农”短板,狠抓富

民兴村产业,打通城乡资源要素流动渠道,加快推进农业农村现代化。五要加强文化强省建设,塑造与广东经济地位相匹配的文化优势和文化形象。六要建设更高水平的平安广东法治广东,加快营造共建共治共享的社会治理格局,深入推进全面依法治省,努力把广东建设成为全国最安全稳定、最公平公正、法治环境最好的地区之一。七要加强保障和改善民生,扎实做好民生保障工作,办好“广东技工”“粤菜师傅”“南粤家政”等民生工程,加快完善民生保障制度,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。八要坚决打好打赢三大攻坚战,确保如期高质量完成目标任务。

会议强调,要坚定不移加强党的领导和党的建设,为全面建成小康社会提供坚强政治保证。一要持续深入抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻。二要聚焦“两个维护”强化政治建设,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为首要政治任务抓实抓好。三要坚决守好意识形态安全“南大门”,精心组织开展经济特区建立40周年重大主题宣传,凝聚起新时代改革开放再出发的强大动力。四要强化大抓基层的鲜明导向,坚定不移推动基层党组织全面进步全面过硬。五要打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。六要以坚如磐石的决心正风肃纪反腐,不断巩固反腐败斗争压倒性胜利。

省委委员、省委候补委员出席会议。部分正省级老同志,不是省委委员、候补委员的省有关领导同志及地市级党政主要负责同志,省人大常委会、省政协秘书长,省纪委常委、省监委委员,省委、省政府副秘书长,省委各部委、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤有关单位党员主要负责同志,各县(市、区)委书记、县(市、区)长,深圳市大鹏新区、深汕特别合作区党委书记、管委会主任,东莞、中山市中心镇党委书记以及省第十二次党代会部分基层代表列席会议。

(徐林 岳宗)